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Deliberazione n.22
in data: 27/05/2021

Verbale di Deliberazione del Consiglio di Istituto

Oggetto: Approvazione Attività Centri Estivi 2021.

Il giorno 27/05/2021 alle ore 18.00 in modalità telematica attraverso la piattaforma Google Meet,
convocato dal Presidente, si è riunito il Consiglio di Istituto dell'Istituto Comprensivo
"L.Spalianzani" .
P I . d Il' . Ier a trattazione e argomento In oggetto nsu tano presenti:

BASSI FEDERICA PRESENTE

BETTUZZI FEDERICA ASSENTE

BONACINI FRANCESCA PRESENTE

BORGHI LUCIA PRESENTE

COLLI ROBERTA PRESENTE

DE NISCO ANDREA PRESENTE

EURIPIDE MARIA ROSARIA PRESENTE

FORACCHIA MARCO PRESENTE

INCERTI MASSIMINI ROBERTA PRESENTE

LIRICI GIACOMO PRESENTE

MARTINELLI MARCELLO PRESENTE

NASI SAMANTA PRESENTE

NASTI ELVIRA PRESENTE

PETTI RACHELINA PRESENTE

PIFFERI MAURO PRESENTE

PRATI DANIELA MARIA PRESENTE

TREVISI LORENZA PRESENTE
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Fungeda Segretario la consigliera Prati DanielaMaria.
Il Presidente, Foracchia Marco, dopo aver trattato il punto precedente all'ordine del giorno, invita il
consiglio a considerare l'argomento in oggetto.

IL CONSIGLIODI ISTITUTO

ASCOLTATAla relazione del dirigente scolastico in merito alle concessioni rilasciate dal Comune
di Scandiano per l'utilizzo dei locali scolastici dei plessi Scuola Primaria "M.Lodi" e Scuola
Primaria "Rita Levi Montalcini" per la realizzazionedi Centri Estivi dal 14/06/2021 al 03/09/2021;
VISTO il protocollo di intesa con il Comune di Scandiano approvato dal Consiglio di Istituto con
delibera n.27 del 12/09/2019;

DOPOconfronto tra i consiglieri,

CON I SEGUENTIVOTI:

FAVOREVOLI 16
CONTRARI 1
ASTENUTI 1 (DeNisco)

DELIBERA

1) Di approvare le attività del Centro Estivo della Cooperativa Sociale Pangea presso i locali
della Scuola Primaria "M.Lodi" con i seguenti limiti e criteri:
- i locali utilizzati siano: tutte le aule del piano terra, i bagni e la palestra della scuola;
- la cooperativa "Pangea" provveda a fornire tutti i materiali, le attrezzature e gli strumenti
necessari alle attività ludiche ed educative previste;
- si fa espresso divieto dell'utilizzo delle Lavagne Interattive Multimediali (LlM) e degli altri
strumenti digitali presenti nelle classi;
- prima dell'inizio del campo giochi avvenga il passaggio di consegna dell'utilizzo dei locali tra il
dirigente scolastico e il responsabile legale della cooperativa Pangea con verbale da cui risulti
l'avvenuta consegna del Piano di Emergenza, la presa visione delle uscite di emergenza e dei
presidi antincendio del plesso scolastico;
- la cooperativa Pangea abbia stipulato apposita assicurazione per la responsabilità civile verso
terzi, tale che in caso di danni ad arredi elo attrezzature scolastiche, la scuola venga risarcita;
- la cooperativa Pangea, o il Comune di Scandiano, provveda alla pulizia e sanificazione dei
locali utilizzati, comprensiva delle sgrossature finali;
- l'Istituzione dei Servizi Educativi e Scolastici di Scandiano provveda a formale concessione dei
locali scolastici alla cooperativa Pangea con l'indicazione esatta del periodo temporale in cui
viene concesso l'utilizzo dei locali stessi.



2) DI approvare le attività e di dare il consenso alla concessione dei locali della Scuola Primaria
"Rita Levi Montalcini" all'associazione "VesWe Camp" con i seguenti limiti e criteri:

- i locali utilizzati siano: mensa, palestra, tutti i bagni del piano terra, tutte le aule del piano
terra, atrio e cortile della scuola;
- l'associazione "Ves We Camp" provveda a fornire tutti i materiali, le attrezzature e gli
strumenti necessari alle attività ludiche ed educative previste;
- si fa espresso divieto dell'utilizzo delle Lavagne Interattive Multimediali (LlM), dei
proiettori e di tutti i device tecnologici (pc, tablet, ecc.) di proprietà della scuola;
- prima dell'inizio del campo giochi avvenga il passaggio di consegna dell'utilizzo dei locali
tra il dirigente scolastico e il responsabile legale dell'associazione "Ves We Camp", con
verbale da cui risulti l'avvenuta consegna del Piano di Emergenza, la presa visione delle
uscite di emergenzae dei presidi antincendio del plesso scolastico;
- l'associazione "Ves We Camp" abbia stipulato apposita assicurazione per la
responsabilità civile verso terzi, tale che in caso di danni ad arredi e/o attrezzature
scolastiche, la scuola venga risarcita;
- l'associazione "Ves We Camp", o il Comune di Scandiano, provveda alla pulizia e
sanificazione dei locali utilizzati, comprensiva delle sgrossature finali;
- l'Istituzione dei Servizi Educativi e Scolastici di Scandiano provveda a formale
concessione dei locali scolastici all'associazione "Ves We Camp" con l'indicazione esatta
del periodo temporale in cui viene concesso l'utilizzo dei locali stessi.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia
interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all'albo della Scuola.
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso
giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60
e 120 giorni.

Letto, approvato e sottoscritto:

LA SEGRETARIA
DanielaMaria Prati , Q
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